

官委议员建议： 未来选区范围变化 应提供更多解释

官委议员陈庆文认为，选区范围检讨委员会未来在对划分选区做出建议时，必须为任何变化提供更多解释，政府才能争取到更多选民的信任。

他昨天在国会拨款委员会辩论总理公署开支预算时说，有越来越多国人关注选举过程是否公平，而在我国一党独大的情况下，选民若产生选举制度不公平的看法，往往会对执政的人民行动党不利。

陈庆文指出，过去20年的选区范围检讨委员会（Electoral Boundaries Review Committee，简称EBRC）报告的特点是简洁，缺少细节、理由和解释，因此容易让人产生选区划分有政治动机的假想。

他说，要保持人们对整个选举过程的信心，方法就包括让选区范围检讨委员会提供更多解释，以及邀请一些有相关经验的社会人士进入委员会。

对此，副总理张志贤说，委员会由作为人口结构和人口统计专家的资深高级公务员组成，他们拥有专业知识，了解选区的人口，也有资历来提出建议。

过去，委员会需要二至四个月完成报告，再制成白皮书提呈至国会，被接受后就会向公众公布。

张志贤：解释每次变化或不可行

他说，在建议选区划分时，委员会是独立地考虑和决定选区应该如何划分，考虑因素包括人口增长、人口变化及其他相关数据。委员会划分选区时应该没有完美的方式，不可能让每个人都满意。

他也说：“委员会成员在进行整体建议时，会考虑所有相关因素，因此要求他们解释每一次变化的技术性问题可能是不可行的。”

不过，他说：“当委员会成立时，总理一定会保持开放态度，考虑在必要时为这个委员会的程序制定一些要求。”